Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьновской области

Год издания 14-й | Четверг, 1 июня 1944 г. Ж 24 (2011) Тунеядцам!

Колхозы "Красный буденовец", "Красный пахарь", "Комсомолец", "Пионер", "Красный луч", "Север", "Красное раздолье", им "Жданова", первыми в нашем районе успешно завершили весенний сев. Товарищи нолхознини и нолхозницы, трудитесь так, нак работают члены этих колхозов. В эти решающие дни каждый из вас должен работать за двоих. Слава труженинам полей! Позор лодырям и

Решающие дни весеннего сева

медлить нельзя не только с ранними культурами, сроки сева которых истекают буквально в ближайшие два-три дня, но и с поздними. Сейчас промедлениесмерти подобно. Между тем, наш район еще далек от завершения сева, на 1 июня план весеннего сева выполнен BCero половину. Только лишь немногие колхозы полностью выполнили план полевых работ.

Особенно отстают колхозы Сурковского, Чапарского и Тархановского сельсоветов. Отстают и такие колхозы как имени Брупской, Осиновского сельсовета, у которого имелись возможности давно завершить весевний сев и оказать помощь другим более слабым колхозам.

правило, уповают только на были в полной готовности, кадтракторы. Правильно, что тракторы должны работать с полной нагрузкой, что от них во многом зависит быстрейшее завершение весеннего сева, что они должны работать лучше. Но как бы хорошо ни работали тракторы, они одни не в состоянии засеять весь яровой клин. В помощь тракторам надо включить крупный рогатый ског. Необходимо, чтобы все трудосполе с лопатой обрабатывать колховную землю. Только при этом условии можно будет справиться В колхозе «Парижскан коммуна» ни одного колхозника не увихозе «Пятилетка в 4 года» в борозде не работает ни одна корова. В колхозе им. Карла Маркса взялись было обрабатывать землю вручную, но вскоре прекратили это дело. А, между тем, эта сельхозартель находится в глубоком прорыве.

Работа тракторного парка требует резкого удучшения. Факты ков противника. Ценою больших подводную лодку. Наши корабли р о ва и и и х ударов по вравению в том, что не все трак- потерь в живой силе и технике немедленно атаковали подводную жеским судем. Потоплены два снайлер тов. Бочаров, находясь торы работают днем и ночью. Трудовая дисциплина в отдель- но вклиниться в нашу оборону. 70 самолетов противника пыта- доизмещением до 15 тысяч тонн, шей обороны, за день уничтожил ных травторных отрядах низвал. По предварительным данным, за лись атаковать один из объектов миноносец и сторожевой корабль. 24 немца. Через 2 дия наши В колхозе им. Челюскинцев трак- день боя наши войска уничто- нашего флота в Финском заливе. Нанесены серьезные повреждения разведчики изъяли у убитого тористы всячески стараются жили и подбили 50 немецких Советские летчики-истребители транспорту и другим кораблям немецкого офицера дневник. В увильнуть от ночных работ. танков и сбили 36 самолетов. Тоже самое наблюдается и в тракторном отряде, работающем текшие 7 дней существенных В воздушных боях наши летчив колхозе «Парижская коммува», изменений не произошло. Авиа- ки сбили 20 немецких самоле- нулись на свси базы. где бригадиром тов. Гусаров и в дия и корабли Краснознаменного тов. Два наших самолета не вернекоторых других.

Весенний сев можно и нужно вавершать в самые ближайшие В ночь на 25-е мая наши лет- попыталась совершать налет на дня. Для этого нужно решитель чики потопила 2 немецких тран- наш военный объект в Финском К моменту налета на этих но расправиться с ледырами как спорта общим водоизмещением в заливе. Зенитчики и истребитесреди колхозников, так и среди чить на нашню максимальное ко- топили в Рижском заливе два самолеты. Советские летчики зенитную артиллерию и с не- тов. Бочаров вел огонь из засады. личество крупного рогатого скота. крупных немецких транспорта. сбили 6 самолетов противника. скольких заходов бомбами и пу-Пора понять, что если останется Кроме того, два транспорта пре- Два вражеских самолета сбиты шечно-пулеметным огнем уничне засеянным хотя бы один клочек вемли, виновники будут сурово наказаны.

3 нормы в день

т. е. на глубину 18-20 санти- вскопали лонатой

Дневное задание перевыпол-

Более 60 гектаров вскопали няют. Колхозиицы Кузнецова, допатами колхозники сельхозарте- Гоманова, Докучаева системати-ли «Новый путь». На эту работу чески перевыполняют задание, а Наступили критические дни ежедневно выходят до 100 че-три дня подряд выполняли 3 для весеннего сева. Сейчас ловек. Копают они на весь штык, нормы в день каждая, т. е. по гектара.

м. Жунова.

сев закончили

сельхозартели «Красное раздолье». ботке почвы и заделки семян Они 30 мая уже полностью закончели сев ранних и поздних куль- ступили к прополке озимых, уже

Сев провели исключительно про-1

С честью выполняют взятое на травленными и пропровизированобязательство колхозники ными семенами при хорошей обра-Сейчас колхозники дружно припреполото не менее 30 га.

м. Кочелягин.

Помогают отстающим

По серьезному готовились к ры выделены и обучены. весеннему севу колхозники кол. Вступая в сев организованно В отстающих колхозах, как поле все семена, конское тягло шадей.

хоза «Ппонер», Тархановского колхоз 29 мая уже посеяв все сельсовета. Поэтому их колхоз ранние и поздние культуры и товленным. К началу выезда в хозу им. Кутузова своих 3 ло-

М. Полянов.

Грудовая дисциплина низкая

коммуна». На полях колхоза ра- ник Голубев отказался пахать ботают два трактора, но один из на лошадях. На ручную копку них простоял много дней из-за земли колхозники не выходят. ряда неполадок. Директору Шараповской МТС тов. Ходалеву и бригадиры предложили испольстаршему механику тов. Беззубо- зовать на бороновании своих ко- процентов. ву было известно о систематичес- ров, за ними последовали и собные колхозники вышли в по- ких простоях трактора и все же колхозники. Н о к о г д а меры своевременно не были при- дошло до дела, оказалось, что шорняты.

Известно было руководителям с весенним севом. Между тем, МТС, что и второй трактор раполучно.

Положение колхоза усугубляет-

Преступно затягивается весен- ся низкой трудовой дисципли-

Некоторые члены правления и ник Волков не подготовил для коров хомуты.

именно эти мероприятия не про- бетает неважно. Трактористы ну-вот за что должны взяться водятся в отстающих колхозах. этой машины под всяким пред. члены правления. Они должны ного. Они давно закончили сев поня закончить сев всех кульлогом стараются укловиться от помогать вновь выбранному предночной работы, а бригадир тов. седателю колхоза тов Феоктистову, дишь в поле с лонатей. В кол- Гусаров считает, что у него в который без их помощи не в состо- которых из 109 га по плаву

Н. Павлов.



22

Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за перевыполнение норм на весением севе, при хорошем качестве работы, завосятся на рабонную Доску почета:

22. Назанов А. С., колхозник колхоза «Правда». На обработке почвы вручную дневное задание выполняет на 200 проп.

23. Кузнецова Енатерина Павловна, колхозница сельхозартели «Новый путь». Накопке земли вручную систематически перевыполняет дневное задание, а 3 дня вырабатывала по 3 нормы.

24. Романова Анна Тимофаавна, чтен этого же к севу пришел вполне подго- дал в помощь отстающему кол- колхоза. Систематически перевыполняет дневное задание на копке, а 3 двя вырабатывала по з нормы.

25. Донучаева Аленсандов Ивановна, колхозница этого же колхоза. Также систематически перевыполняет дневное задание, а 3 дня выполняла нормы на 300 проц.

26. Куранов Александр Изанович, комсомолец колхоза, Ударный". Работая на коровах, при задании ний сев в колхозе «Парижская ной и среди колхозников. Колхоз- 0,40 га забороновывает по 0,45 га и больше.

27. Ларин Иван Семенович, комсочолец этого же колхоза. Дневное задание на пахоте выполняет на 120-130 процентов.

28. Вригада т. Храмова (Гагинская МТС) план весение полевых работ на 30 мая выполнила на 116

29. Бригала т. Антонова (Шараповская МТС) план весение-полевых раб т выполнила на 115,5 проц.

Весеннии сев завершают

Укрепить трудовую дисципли- него сева на своих полях колхо- втий. зенки сельхозартели вы Буденранних яровых культур и при- тур. ступали к севу поздавх культур, ники активно борются за соблю- шадей.

Хорошо трудята в дян весен пения на сева всех агромеропри-

Они дали слово не позднее 1

Кроме того, колхоз помогаэт соать и сельхозартели им. Кутуотряде с дисциплиной все благо- янии нагести порядок в колхозе. осталось сеять на 30 мая только зова. Несколько дней тому назад 19 га. В этом году колхоз в этот колхоз послава пара ло-М. Николаева

O POHTAX OTE 4 E G T B E H H O N

противнику удалось незначитель- лодку и потопили ее. 26-го ман немецких транспорта общим во-

Балтийского флота нанесли ряд нулись на свой аэродром. Через ударов по кораблям противника. День немецкая авиация опять тысяч тонн потоплены в Фин- ша авиация потерь не имела. 60 самолетов противника. Все ском заливе. На-днях корабли Воздушная разведка обнару- наши самолеты вернулись на

На остальных фронтах за ис- див их сбросить бомбы в море

Краспознаменного Балтийского жила в Баренцовом море кара-Ісвоп базы,

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)
В районе севернее Яссы на-флота, находясь в дозоре, обна-ван судов противника. В ночь Севетские снайнеры успешно сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вер-

> массированный налет на аэродаэродромах находилось много 60 самолетов противника. Все самолетов противника,

ши войска 30 мая отбивали ата. ружили около одного из остро. на 26 мая авиация флота на истребляют немецко-фацистских ки крупных сил нехоты и тан- вов Финского залива вражескую несла несколько м а с с и - захватчиков. На одном участке в засаде за передним краем наэтом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его Согетская авиация произвела пуль. 18 рядовых, 3 унтер-офицера. Погиб и командир роты ромы претявника в районе горо- Отто Крюгер. Русский, видимо, дов Роман и Хуши (Румыния). Меткий стрелок.

Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный 7 тысяч тэнн. В ночь на 27-е ди Красвознаменного Балтийско- немецких самолетов. Советские стрелок?» Запись зафиксирована трактористов. Необходимо переклю- мая самолеты торпедоносцы по- го флота рассении вражеские летчики подавали вражескую как раз тем днем, когда снайчер

> За время с 23-го по 29-е мая в воздушных боях и огнем зетивника водоизмещением в 7 огнем зенитной артиллерии. На- тожили и повредили не менее нитной артиллерии сбито 137

Комсомольская жизнь Забота о коне

Большую заботу о коне проявили комсомольцы колхоза «Память Пльича». К началу сева из 64 лошадей 9 быля ниже средней упитанности. Комсомоль. цы решили во чтобы то ни стало поправить и этих коней. Они установили на конных дворах круглосуточное дежурство, следили за тем, как ухаживают за конем, как его кормят. Сейчас все 9 лошадей доведены до средней упитанности, прекрасно работают в борозде.

На этом комсомольцы не успокоились. Они выпускают боевые листки,посвященные животноводству, и вывешивают их на конных дворах. В боевых листках показываются лучшие конюхи, бичуются плохие.

По инициативе комсомольцев в колхозе практикуется подкормка коней в борозде. Для отдыха кони на 10-15 минут пускаются в луга.

В этом году колхоз испытывает затруднение в фураже. Комсомольцы учли этот урок и решили своими силами заложить 1000 тября» на 29 мая засеял только товы силоса

Комсомольцы хорошие помощники колхозу, всей молодежи надо брать с них пример.

В. Рябинина.

Геннадий Васильев позорит комсомольскую организацию

В дни весенней страды комсомольцы колхоза «Ударный» показывают образцы стахановской работы. Комсомолец Александр Куранов богонует на коровах. При задании 0,40 га он выполняет 0,45 га. Комсомолец Иван Ларин на лошадих ницы Е. И. Яшина и П. Т. Соежедневно выполняет нормы на пахоте на 120-130 проц.

Но есть среди комсомольцев член организации Геннадий Васильев, который всячески уклоняется от колхозного труда, он считает крестьянскую работу ниже своего достоинства.

Комсомольцы клеймят позором этого белоручку, который набрасывает тень на всю комсомольскую организацию.

В. Титов. 20-я сессия райсовета депутатов трудящихся

Вчера состоялась очередная сессия Гагинского райсовета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии стояли вопросы: 1. 0 завершении весеннего сева 2. Оргвопросы.

Доклад о ходе весеннего сева и о мероприятиях по его завершению сделал зав. райзо тов. Парамонов. По этому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Сессия освободила тов. Соловьева М.В. от обязанностей председателя исполнительного комитета райсовета депутатов трудящихся, в связи с его переходом на другую работу и избрапредседателем исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Фролова В.И. Сессия также освободила от обязанностей заместителя председателя райисполкома тов. Костюнина В. А.

Колхоз "Красный пахарь" завершил весенний сев

Колхоз «Красный пахарь» за- проса и других культур. ончил весенний сев. Сев Посевные работы кончил весенний сев. завершен еще 20 мая. Колхоз ническом уровне. завершил посадку картофеля, І

ранних зерновых культур был проведены на высоком агротех-

А Шемянин.

К чему приводит самотек

Кони совершенно вышли из тористов, тем более, что трактор строя. Перед колхозом встала здесь работает неплохо. Однако, необходимость организовать кол-1 условии трактористам созданы хозников на ручную обработку прескверные. Хозяйка квартиры, земли. Это и можно было сделать, где их поселили, имеет 5 челоесли бы в колхозе была креп- век детей. Ей решительно не как раз и нет. Лишь немногие с ними грубо. Обеды подает со было вскопано земли всего 1,5 мальчик, который бросает пищу

Недавно несколько злостных лодырей и рвачей были исключены из волхоза. Дисциилина стов, чтобы они обедали все стала заметно улучшаться. Но вместе, а это приводит к провскоре председатель колхоза тов. на самотек и трудовая дисцип- сят воду. Выходит, что не холина окончательно развалилась. Зяйка обслуживает трактористов, Вот почему колхоз «16 дет Ок- а трактористы хозяйку.

Колхоз «16 гет Октября» Казалось бы, при таком половступил в весенний сев непод- жении правление колхоза должно готовленным. Нехватало семян. было особо дорожить работой траккая трудован дисциплина, но ее до трактористов, обращается она колхозники вышли в поле с ло- злобой. Завтрак трактористам патами, в результате на 29 мая носит в поле 9-ти летний где попало и уходит. Часто завтрак трактористов съедают собаки.

Хозяйка требует от трактористоим тракторов. Трактористы са-Голованов вновь пустил все дело ми чистят картофель, сами но-

130 га, при плане 350 гектаров. А. Лазарева, Казанова

проучить оракоделов

все еще не закончен сев ранних полняли по 0,04 гл каждая. зерновых. Не засеяно и половина ярового клина. Неудовлетворительные темпы сева объясняют- Жаривовой был испорчен участок ся тем, что руководители колхо- илощадью в 8 га, его пришлось за заранее не организовали колхоз-переделать. Недоброкачественно ников на преодоление трудностей. работают и тракторы. Трактори

Обработка почвы вручную была начата с запозданием и вскоре опять прекращена. А ведь отдельные колхозники давали хорошие результаты на рукам, чтобы они не портили этой работе. Например, колхоз- колхозную землю.

В колхозе им. Карла Маркса повыева при норме 0,03 га вы

Агротехнику в колхозе не уважают. В пятой бригаде тов сты Дрягалин и Проказин также были вынуждены вторично переделать свой участок.

Пора бракоделам ударить по

М. Николаева.

Слова и дела некоторых руководящих работников

нению государственных поставок по всем видам животновод- имеет задолженность 5,2 кг. масческой продукции. Казалось бы, ла, Ганин директор промкомбируководящие работники должны ната, должен 77 чг. маса и др. были первые показать пример аккуратного выполнения государственных обязательств. На деле поймут, что они своим поведеполучается не так. Многие из нием показывают дурной пример лись с государством. Вот список этих должников.

сударству 5,2 кг. масла, Лаза- полнение обязательств. Но слова рев ответственный работник банка-15,6 кг., Парамонов зав. райзо-5,2 кг., Роголь работник

Наш район отстает по выпол- | сельпо - 5,2 кг., Тихонов пред седатель колхоза им. Кагановича

Невольно напрашивается воирос: когда же эти товарищи них и до сих пор не рассчита- колхозникам? Пора им немедленно смыть с себя пятно позора и рассчитаться с го-Морозов управляющий конто- сударством. Ведь они же сами рой заготживсырье должен го- агатируют за досрочное выу них расходятся с делом.

> Данилова, агент райуполнаркомзага.



В освобожденном Севастополе. На снимке: Жительница Севастополя К.И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

Международный обзор

англо-американские войска Италии, пресдолев вторую укрепсками в предмостном укреплении Анцио-Неттуно, продолжают пронаходились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступлерия захвачено в илен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддержиизвели на итальянском театре поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским тысяч снарядов.

ных самолетов, 25 го мая-8 чи тяжелых бомбардировщиков. нанесены по немецким авназаво- генералом Берлингом. дам в Познани (оккупированная

По мере приближения решающих боев усиливается распро положением в их стране. странение «нервирующих слухов», т.е. тревоги и смятения как в

По последним сообщениям, Германии, так и в странах фав шистского блока. До войны — пишет гитлеровская газета «Мюльленную полосу немецкой обороны, гаузер тагеблатте» - самым удобтак называемую «Линию Гитлера» ным для сна считалось лежачее и, соединившись со своими вой- положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в другом положении. Только так двигаться вперед. 29-го мая они можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. вается крунными силами ави- Но пока, попытки сформировать аппи. За последнюю неделю это новое правительство окончивозлушные салы союзников про- лись неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация военных действий около 18 тысяч наталкивается на сопротивление самолетовылетов. С моря аягло- народных масс. В одном из бол--американские войска получают гарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народнопозициям на побережье много освободительной армии Югославии, они отказались грузиться Одновременно возрастают удары на пароход. В последнее время союзной авиации по Германии, целые взводы и даже роты бол-Северной Франции, Бельгии и гарских войск в Югославии де-Голландии 22-го мая над Герма- зертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный тысяч самолетов, из них 3 тыся- немелкими насильниками, с надеждой ожидает прихода брат-Несколько раз подвергся бомбеж- ской Красной Армии и польской ке Берлин. Весьма мощные удары армии патриотов, возглавляемой

Демократические партии и Польша), Лейпциге, Винер-Ней- группы, борющиеся в Польше штадте и других городах. Союзин-против немцев, образовали Наки систематически бомбят железно- циональный Совет Нольши. Уполдорожные ливии, идущие из Гер- номоченные совета перешли лимании к французским портам нию фронта и прибыли в Москна побережье Ламанша. За пос-ву для установления связи с леднюю неделю на пути сообще-советским и союзными правиния в одной только Франции тельствами. Делегаты были присброшено свыше 9 тысяч бомб. наты т. Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с

Л. Волынскич.

Из зала суда

Как уже сообщалось в нашей смотрело это дело. Н.К Кочетов ротехники председатель кол- лишения свободы. в показательном процессе рас-

газете, за грубое нарушение аг- приговорен к 3 годам 6 месяцам

хоза «Заря» Н.К. Кочетов был В селе Юрьево состоялся поснят с работы, исключен из казательный процесс над бракопартии и привлечен к уголовной делом, б. председателем колхоза ответственности. На-днях в селе «Доброволец», В. И. Чумаковым. Сыченки Выездная сессия на- Чумаков осужден на один год родного суда Гагинского района исправительно-трудовых работ.

К сведению читателей

Следующий номер газеты выйдет 15 июня.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1944-45 год.

Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит агрономов полеводов, агрономов-семеноводов и 30отехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с атестатами отличника и окончившие я классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 21-го по 25-ое августа по русскому языку, математяке и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2 ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной сти-

пендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц. При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Сту-денты техникума получают хлеб по нормам рабочих. Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа.

К заявлению должны быть приложены: а) Свидетельство об образовании: б)Справка о годе рождения:

в) Справка о состоянии здоровья. Заявления направлять: Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского р-на, Горьковской области, сельхозтехникум.

Диренция.